
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag worden 2 scorepunten toegekend. 
 

Hoogteziekte 
 

 1 C 
 

 2 maximumscore 3 
voorbeeld van een juist aangevulde regelkring: 
 

 
     
voor het op de juiste plaats aangeven van het hormoon EPO, nier(en) / 
(hormoonproducerend) nierweefsel, (rood) beenmerg / bot(ten) en rode 
bloedcel(len) 2 
 
indien één van de termen niet of verkeerd is geplaatst 1 
indien twee of meer termen niet of verkeerd zijn geplaatst 0 
 
stimulering (+) en remming (-) op de drie aangegeven plaatsen juist, in 
combinatie met de juist geplaatste nier(en)/nierweefsel en EPO 1 
 

 3 A 
 

 4 maximumscore 3 
Uit het antwoord moet blijken dat  
• (als gevolg van de vaatvernauwing) de bloeddruk stijgt  1 
• (waardoor er) meer vocht (dan normaal) uit de haarvaten treedt 1 
• (als gevolg van de vochtophoping in het longweefsel) de diffusie 

vermindert / de diffusieafstand toeneemt / de diffusiecoëfficiënt 
verandert / het diffusieoppervlak afneemt 1 

 
 5 F 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 6 maximumscore 1 
(1 =) CO2 en (2 =) OH-

 

 
Opmerking 
De schrijfwijze OH in plaats van OH- is hier toegestaan, de termen 
koolstofdioxide en hydroxide niet.  
 

 7 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat 
• door acetazolamide er (minder koolzuuranhydrase-activiteit is en dus) 

minder resorptie van HCO3
- is 1 

• (daardoor) in het bloed minder H+ gebonden wordt / het bloed minder 
zuur kan neutraliseren (waardoor de pH daalt)  1 

 
 8 A 

 
 

Q-koorts 
 

 9 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat  
• in het fagolysosoom de bacterie wordt verteerd 1 
• zodat delen/antigenen van de bacterie kunnen worden gepresenteerd 

(op het celmembraan van de macrofaag) 1 
 

 10 C 
 

 11 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat  
• bacteriën die via het voedsel/drinkwater binnenkomen door 

maagzuur/verteringssappen afgebroken kunnen worden 1 
• bacteriën die ingeademd worden, direct via (het slijmvlies van) de 

longen in het bloed kunnen komen / direct kunnen binnendringen in 
macrofagen die zich in de luchtwegen bevinden 1 

 
Opmerking 
Voor het antwoord dat bacteriën bij inademing niet door het 
verteringsstelsel afgebroken worden, wordt het tweede scorepunt niet 
toegekend. 
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VW-1018-a-18-1-c-A 

aanvulling op het correctievoorschrift 2018-1 
 

biologie vwo  

 
Centraal examen vwo  
 
Tijdvak 1 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vwo,  
 
Bij het centraal examen biologie vwo: 
 
 
Op pagina 6, bij vraag 6 moet: 
 
Opmerking  
De schrijfwijze OH in plaats van OH- is hier toegestaan, de termen koolstofdioxide en 
hydroxide niet. 

 
vervangen worden door: 
 
Opmerking 
De schrijfwijzen OH, HO en HO- zijn hier toegestaan, de termen koolstofdioxide en hydroxide 
niet. 
 
en 
 
Op pagina 8, bij vraag 19, moeten altijd 3 scorepunten worden toegekend, ongeacht of 
er wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het gegeven antwoord. 
 
en 
 
Op pagina 10, bij vraag 25 moet de volgende opmerking worden toegevoegd: 
 

Opmerking 
Voor een beschrijving van hoe een effect van (nor)adrenaline op een ander weefsel of 
orgaan leidt tot een verhoogde warmteproductie in bruine vetcellen, wordt per juiste 
manier 1 scorepunt toegekend. 
 
en 


